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1 Confira se seu CADERNO DE PROVA corresponde ao cargo 

escolhido em sua inscrição. Este caderno contém quarenta 
questões objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 40. 

2 Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao 
fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão 
aceitas reclamações posteriores nesse sentido. 

3 O CARTÃO-RESPOSTA, que será entregue pelo fiscal durante a 
prova, é o único documento válido para a correção das questões 
objetivas expostas neste caderno. 

4 Quando o CARTÃO-RESPOSTA estiver em suas mãos, confira-o 
para saber se está em ordem e se corresponde ao seu nome. Em 
caso de dúvidas, solicite orientação ao fiscal. 

5 No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondente 
às suas respostas deve ser feita com caneta esferográfica azul 
ou preta. O preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade. 

6 Não danifique o CARTÃO-RESPOSTA, pois em hipótese alguma 
haverá substituição por erro do candidato. 

7 Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 5 
alternativas classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo 
apenas uma que responde ao quesito proposto. O candidato 
deve assinalar uma resposta. Marcação rasurada, emendada, 
com campo de marcação não preenchido ou com marcação 
dupla não será considerada.  

8 A duração total da prova objetiva é de 4 horas, incluindo o 
tempo destinado à identificação - que será feita no decorrer da 
prova - e ao preenchimento do CARTÃO-RESPOSTA.  

9 Reserve, no mínimo, os 15 minutos finais para preencher o 
CARTÃO-RESPOSTA. Não será concedido tempo adicional para o 
preenchimento.  

10 Você deverá permanecer obrigatoriamente em sala por, no 
mínimo, 1 hora após o início das provas e poderá levar este 
caderno somente no decurso dos últimos 60 minutos anteriores 
ao horário determinado para o seu término. 

11 É terminantemente proibido ao candidato copiar seus 
assinalamentos feitos no CARTÃO-RESPOSTA da prova objetiva. 

12 Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem a 
autorização do fiscal de sala. 

13 Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o 
CARTÃO-RESPOSTA e deixe o local de prova. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMAÇÕES 
 

 

 28/08/2016 – Data de aplicação da prova objetiva. 

 29/08/2016 – A partir das 16h (horário de Brasília) – Divulgação do gabarito preliminar da prova objetiva. 

 Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 

 É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 

 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou no CARTÃO-RESPOSTA poderá 
implicar a anulação da sua prova. 
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PROVA OBJETIVA  
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Para responder às questões de 1 a 5, leia o texto abaixo. 
 

Governo economiza R$ 2,38 bi 
com correção de falhas na administração pública 

 

 O Ministério da Transparência, Fiscalização e 
Controle, antiga Controladoria-Geral da União (CGU), 
divulgou que as ações de correção de falhas identificadas e 
de aprimoramento das políticas públicas federais geraram 
uma economia de R$ 2,38 bilhões em recursos da União, 
em 2015. O volume foi alcançado por meio das 
recomendações de controle interno, além da melhoria da 
qualidade dos serviços públicos. 
 Entre as ações estão a suspensão de pagamentos 
continuados indevidos, que resultou na maior economia, 
mais de R$ 1 bilhão. Os indicadores registram ainda que R$ 
428 milhões foram economizados com a redução nos 
valores de contratos e licitações. O balanço do ministério 
aponta também que R$ 14 milhões foram poupados com o 
cancelamento de licitação devido a objeto desnecessário e 
R$ 46 milhões com a recuperação de valores pagos 
indevidamente. 
 Houve, ainda, segundo o ministério, a economia de 
R$ 6 milhões com a eliminação de desperdícios ou a 
redução de custos administrativos. 

(agenciabrasil.ebc.com.br) 
 

QUESTÃO 1  
Assim como, no texto, a palavra "fiscalização" foi 
corretamente escrita com "z", assinale a alternativa em que 
todas as palavras também estejam corretamente escritas 
com "z". 
 

(A) Paralizia - azia - ezemplo. 
(B) Proeza - ezemplo - deslize. 
(C) Coalizão - proeza - cicatrizar. 
(D) Beleza - concluzão - canalizar. 
(E) Colonizar - coalizão - análize. 
 

QUESTÃO 2  
Releia o trecho "aprimoramento das políticas públicas 
federais", em destaque no texto, e analise as afirmativas a 
seguir a respeito dele. 
 

I. A palavra "aprimoramento", no contexto em que 
aparece, classifica-se como adjetivo. 

II. A palavra "políticas", no contexto em que aparece, 
classifica-se como substantivo. 

III. No trecho, os adjetivos "públicas" e "federais" estão 
flexionados para concordarem com o substantivo 
"políticas". 

 
Está correto o que se afirma em: 
 

(A) I, II e III. 
(B) I e II, somente. 
(C) I e III, somente. 
(D) II e III, somente. 
(E) nenhuma. 

QUESTÃO 3  
No segundo parágrafo, aparece a palavra "indevidos". 
Assinale a alternativa que contenha um possível sinônimo 
para essa palavra, considerando o contexto em que ela 
aparece no texto. 
 
(A) Impróprios. 
(B) Adequados. 
(C) Consentâneos. 
(D) Válidos. 
(E) Favoráveis. 

 
 
 

QUESTÃO 4 

Releia e analise esta passagem do texto: 
 
O balanço do ministério aponta também que R$ 14 milhões 

foram poupados [...] 
 
Assinale a alternativa que contenha a classe morfológica a 
que a palavra "que", no contexto em que aparece na 
passagem acima, pertence. 
 
(A) Preposição. 
(B) Conjunção. 
(C) Pronome. 
(D) Verbo. 
(E) Substantivo. 

 
 
 

QUESTÃO 5 

No último parágrafo do texto, os termos "ainda" e 
"segundo o ministério" foram isolados por vírgulas. A 
respeito da pontuação empregada nesse trecho, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) O termo "ainda" foi corretamente isolado por vírgulas, 

mas não deveria haver vírgula após o termo "segundo 
o ministério". 

(B) No trecho, as vírgulas foram corretamente 
empregadas, mas faltou uma vírgula isolando a palavra 
"segundo". 

(C) O termo "segundo o ministério" foi corretamente 
isolado por vírgulas, mas não deveria haver vírgula 
antes do termo "ainda". 

(D) O emprego de vírgula entre as palavras "ainda" e 
"segundo" contraria todas as regras de pontuação. 

(E) No contexto em que aparecem, os termos "ainda" e 
"segundo o ministério" foram corretamente isolados 
por vírgulas. 

 
 
 
 
 
 



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6YmQyZTo2YmRh:TW9uLCAwMSBBcHIgMjAxOSAxNTozMzozMiAtMDMwMA==

│CRA-GO_COP110_1B│Cargo: COPEIRO (A)                                                                                                Instituto QUADRIX│CRA-GO – Aplicação: 2016│ 
 

 

 
 

-3- 

Para responder às questões de 6 a 10, leia os quadrinhos a 
seguir.  

 

 

 
(https://rhnasorganizacoes.files.wordpress.com/2013/04/dilbert.jpg) 

 

QUESTÃO 6 

Nos quadrinhos, existe apenas um pronome pessoal reto. 
Qual é ele? 
 
(A) "Uma". 
(B) "Sua". 
(C) "A". 
(D) "Difícil". 
(E) "Eu". 

 
 

QUESTÃO 7 

A respeito das palavras "coletei" e "contextualizei", 
presentes nos quadrinhos, assinale a alternativa totalmente 
correta. 
 
(A) A palavra "coletei" é um verbo", mas a palavra 

"contextualizei" é um substantivo. 
(B) As duas palavras pertencem à classe dos verbos cujos 

infinitivos terminam em "er". 

(C) As duas palavras pertencem à classe dos verbos da 
primeira conjugação. 

(D) A palavra "coletei" pertence à classe dos verbos 
regulares, mas a palavra "contextualizei" pertence à 
classe dos verbos irregulares. 

(E) As duas palavras pertencem à classe dos adjetivos. 
 
 

QUESTÃO 8 

No segundo quadrinho, o verbo "adicionei" está 
corretamente escrito com "c" e não existe a forma 
"adisionei", com "s"; no entanto existem pares de palavras 
que têm significados diferentes se são escritas com "c" ou 
com "s". Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela 
que contenha três palavras que podem ser escritas com "c" 
ou com "s", com mudança de significado. 
 
(A) _into; _ela; con_erto. 
(B) á_ido; _ivil; alimentí_io. 
(C) referên_ia; abundân_ia; inten_idade. 
(D) con_erto; _ela; mali_ioso. 
(E) gira_ol; ante_ala; pe_oa. 

 
 

QUESTÃO 9 

Com relação às formas verbais "adicione" e "fico", 
presentes no último quadrinho, assinale a alternativa 
totalmente correta. 
 
(A) A forma verbal "fico" concorda com seu sujeito, mas a 

forma verbal "adicione" não concorda com seu sujeito. 
(B) As duas formas verbais estão concordando 

corretamente com seus respectivos sujeitos. 
(C) A forma verbal "adicione" concorda com seu sujeito, 

mas a forma verbal "fico" não concorda com seu 
sujeito. 

(D) Nenhuma das duas formas verbais está concordando 
com seus respectivos sujeitos. 

(E) As duas formas verbais referem-se à pessoa que está 
em pé, entregando papéis ao outro homem. 

 
 

QUESTÃO 10 

Com relação ao sinal de pontuação empregado na fala "Por 
que eu sempre fico com a parte mais difícil?", assinale a 
alternativa totalmente correta. 
 
(A) O sinal de interrogação está inadequado, tornando o 

trecho obscuro. 
(B) O sinal de interrogação está adequado, mas poderia ter 

sido empregado um de exclamação, para tornar o 
trecho menos obscuro. 

(C) O sinal de interrogação impede que o último quadrinho 
seja corretamente interpretado. 

(D) O sinal de interrogação e a forma "por que" indicam, 
adequadamente, uma pergunta. 

(E) O sinal de interrogação faz o leitor compreender que a 
fala "Apenas adicione liderança." deve ser lida após a 
fala do homem que está sentado, para que o 
quadrinho faça sentido. 
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ATUALIDADES 

 

QUESTÃO 11 
Há menos de um ano, o Brasil vivenciou um dos maiores 
acidentes com rejeitos de mineração da história. Um 
rompimento de barragens liberou milhões de metros 
cúbicos de lama, gerando efeitos nocivos diversos na região 
de Mariana (MG). Sobre os efeitos causados por esse 
desastre ambiental, considere as seguintes afirmativas. 
 
I. A lama que recobriu a região atingida pode 

impossibilitar por longo prazo a prática da agricultura 
em partes das cercanias. 
 

II. Segundo a própria empresa responsável pelas 
barragens, a lama liberada nesse acidente era 
altamente tóxica, contendo elevadas concentrações de 
mercúrio e chumbo. 

 
III. Ao atingir alguns rios da região, a lama tornou, em 

certos casos, sua água imprópria para o consumo 
humano, além de dificultar a sobrevivência de diversas 
espécies aquáticas. 

 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) I, somente. 
(B) I e II, somente. 
(C) I e III, somente. 
(D) III, somente. 
(E) todas. 
 
 

QUESTÃO 12 

As eleições presidenciais dos Estados Unidos da América 
constituem um tema bastante relevante para o cenário 
político internacional. Polarizadas entre os candidatos 
Donald Trump e Hillary Clinton, tais eleições decidirão 
quem será o novo ocupante do cargo de maior influência 
geopolítica em nosso tempo. Com base em seus 
conhecimentos sobre o cenário político norte-americano, 
considere as seguintes afirmativas. 
 
I. Hillary Clinton é candidata pelo Partido Socialista e 

defende uma plataforma amplamente liberal.  
 

II. Donald Trump é candidato pelo Partido Republicano e 
defensor de propostas majoritariamente de cunho 
conservador. 

 
III. Ambos os candidatos caracterizam-se como socialistas 

e defensores de propostas tradicionais de esquerda. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) I, somente.  
(B) I e II, somente. 
(C) I e III, somente. 
(D) II, somente. 
(E) todas. 

 

QUESTÃO 13 
O Brasil é um dos países com maior diversidade natural do 
mundo. Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), ao longo do território brasileiro existem 
seis grandes biomas, ou seja, conjuntos de ecossistemas 
que se agrupam numa comunidade biológica, geralmente 
caracterizados por um tipo principal de vegetação. Com 
base em seus conhecimentos, assinale o nome do bioma 
que não é comum no Brasil. 
 
(A) Caatinga. 
(B) Pampa. 
(C) Cerrado 
(D) Tundra. 
(E) Mata atlântica. 
 
 

QUESTÃO 14 

Os ideais olímpicos sustentam que os atletas devem 
competir, dentro de suas possibilidades, em condições 
equânimes. Um país de importante tradição no esporte 
olímpico teve seu nome recentemente envolvido numa 
grande polêmica acerca do doping no esporte. Após 
relatórios fornecidos pela Agência Mundial Antidoping, veio 
a público um grande esquema de dopagem para atletas de 
alto rendimento. A federação de atletismo do país foi 
banida dos Jogos Olímpicos de 2016. Trata-se da: 
 
(A) China. 
(B) França. 
(C) Alemanha. 
(D) Polônia. 
(E) Rússia. 

 
 

QUESTÃO 15 

Os recentes atentados terroristas a países ocidentais como 
França e Bélgica, bem como a visibilidade adquirida pelo 
grupo fundamentalista Estado Islâmico, repercutem na 
proliferação de preconceitos culturais mundo afora. É o 
caso, por exemplo, do preconceito que se baseia na 
confusão entre árabes e muçulmanos, ou mesmo da 
identificação simplista entre muçulmanos e 
fundamentalistas político-religiosos. Com base em seus 
conhecimentos, considere as seguintes afirmativas. 
 
I. O maior país muçulmano do mundo é a Indonésia. 
II. A criação do Estado de Israel no Oriente Médio, após a 

II Guerra Mundial, desempenhou um papel importante 
na geopolítica conflituosa da região. 

III. Os muçulmanos professam uma doutrina mais antiga 
que o cristianismo, criada pelo profeta Maomé no 
século IV a.C. 

 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) I, somente. 
(B) I e II, somente. 
(C) III, somente. 
(D) I e III, somente. 
(E) todas. 
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QUESTÃO 16 

O ano de 2016 marca o convencionado aniversário de cem 
anos de um dos ritmos musicais mais populares de nosso 
país, que é também um dos traços artísticos mais 
característicos do Brasil no imaginário mundial. 
Influenciado em sua origem por estilos musicais populares 
africanos, esse ritmo já teve em sua história grandes 
expoentes como Pixinguinha, Adoniran Barbosa, Paulo 
Vanzolini, Noel Rosa, entre outros. Trata-se do: 
 
(A) Maracatu. 
(B) Axé. 
(C) Samba. 
(D) Sertanejo. 
(E) Tango. 
 
 

QUESTÃO 17 

Com o afastamento provisório da presidente Dilma 
Rousseff, o vice-presidente Michel Temer tornou-se 
presidente interino de nosso país, continuando uma longa 
história de destaque adquirida pelos vice-presidentes na 
República brasileira. Com base em seus conhecimentos 
históricos, assinale a alternativa que traz o nome de um 
estadista brasileiro que não exerceu o cargo de vice-
presidente. 
 
(A) José Sarney. 
(B) Leonel Brizola. 
(C) João Goulart. 
(D) Itamar Franco. 
(E) Café Filho. 
 
 

QUESTÃO 18 

O anúncio da decisão pela saída do Reino Unido da União 
Europeia, após um plebiscito local, surpreendeu 
espectadores e analistas mundo afora. O medo do 
desemprego e do terrorismo certamente estão entre alguns 
dos fatores que levaram a maioria da população britânica a 
optar pela saída do bloco. Com base em seus 
conhecimentos acerca do tema, considere as seguintes 
afirmativas. 
 
I. O único componente do Reino Unido que optou por 

não deixar o bloco comunitário europeu foi a Irlanda 
do Norte; será também o único membro britânico a 
permanecer na União Europeia. 

II. Reino Unido e França foram os primeiros membros da 
União Europeia a adotar o euro como moeda. 

III. Após a crise econômica de 2008, a Grécia tornou-se o 
primeiro país a se desligar oficialmente da União 
Europeia. 

 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) I, somente. 
(B) II, somente. 
(C) III, somente. 
(D) I e III, somente. 
(E) nenhuma. 

QUESTÃO 19 

Um problema de saúde púbica tem ocupado grande espaço 
nos noticiários durante os últimos meses: o Zika vírus. 
Estima-se que centenas de milhares de brasileiros já 
tenham sido contaminadas com a doença. Com base em 
seus conhecimentos sobre o assunto, considere as 
seguintes afirmativas. 
 

I. Ao contrário do que se especulava inicialmente, 
comprovou-se que o Zika vírus não é transmitido pelo 
mosquito Aedes Aegypti, mas apenas por contato 
sexual.  

II. Apesar do risco de pandemia, os únicos casos mundiais 
confirmados da doença até agora foram no Brasil. 

III. Em alguns casos específicos, o Zika vírus pode causar 
microcefalia em bebês cujas mães foram infectadas 
pelo vírus. 

 
Está correto o que se afirma em: 
 

(A) I, somente. 
(B) I e II, somente. 
(C) III, somente. 
(D) II e III, somente. 
(E) todas. 

 

QUESTÃO 20 

Há 150 anos nascia no estado do Rio de Janeiro um dos 
mais importantes escritores brasileiros. Autor de uma prosa 
elegante e muitas vezes complexa, trabalhou também 
como jornalista, presenciando como correspondente o 
episódio histórico da Guerra de Canudos. Dessa experiência 
resultou sua mais importante obra, Os sertões, na qual 
ajuda a desvendar o interior brasileiro. Trata-se de: 
  
(A) Euclides da Cunha. 
(B) Padre Antonio Vieira. 
(C) Darcy Ribeiro. 
(D) Gilberto Freyre. 
(E) Lima Barreto. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 

QUESTÃO 21  
Na etapa de armazenamento dos gêneros que não foram 
usados em sua totalidade, eles devem ser adequadamente 
acondicionados e identificados com, no mínimo, as 
seguintes informações:  
 
(A) designação do produto; data de validade após a 

abertura ou retirada da embalagem original; e o peso 
em gramas do que não foi utilizado. 

(B) especificação do produto; nome e cargo ou função do 
manipulador; e data de validade original. 

(C) tipo de ingrediente ou matéria-prima; validade após 
abertura, que deve ser de 7 dias após o fracionamento; 
nome e cargo ou função do manipulador. 

(D) data de fracionamento e da nova validade; e nome e 
cargo ou função do manipulador.  

(E) designação do produto; data de fracionamento; e 
prazo de validade após a abertura ou retirada da 
embalagem original. 
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QUESTÃO 22  
Alguns produtos e materiais têm seu uso proibido na 
unidade de alimentação por motivos de segurança, uma vez 
que podem levar à contaminação dos alimentos. Considere 
os seguintes produtos/materiais:  
 

I. Caixas de papelão, caixotes de madeira. 
II. Lã ou palha de aço. 
III. Potes e recipientes de plástico. 

 
De acordo com a Resolução RDC 216 da Agência Nacional 
de Vigilância Sanitária (ANVISA), é proibido nas 
dependências da cozinha e estoque:  
 
(A) todos.  
(B) I e III, somente 
(C) II e III, somente. 
(D) I e II, somente.   
(E) nenhum. 
 
 

QUESTÃO 23  
A contaminação cruzada é a maior causa de intoxicação 
alimentar. Ela se caracteriza por uma transferência de 
micro-organismos patogênicos direta ou indiretamente. É 
exemplo de contaminação cruzada: 
 
(A) a lavagem de verduras folhosas em água não potável 

ou a não sanitização com hipoclorito após a lavagem. 
(B) a utilização da mesma tábua, bancada ou recipiente 

para manipular carne crua e, em seguida, manipulação 
de alface, sem higienização prévia.  

(C) a utilização de leite não previamente fervido em 
preparações como purês, suflês e pudins. 

(D) a lavagem incorreta das mãos ou a utilização de 
adornos que podem contaminar os alimentos.  

(E) o armazenamento em condições de temperaturas 
incorretas para alimentos proteicos (perecíveis). 
 
 

QUESTÃO 24  
A higienização de geladeiras na unidade de alimentação 
segue normas estabelecidas pela Resolução RDC 216 e 
inclui o uso de sabão ou detergente e de álcool 70°, entre 
outros produtos ou utensílios. Entre as normas está a 
frequência do procedimento, que deve ter periodicidade:  
 
(A) semanal. 
(B) quinzenal. 
(C) diária. 
(D) mensal. 
(E) de acordo com a necessidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 25  
Equipamento de Proteção Individual (EPI) é todo dispositivo 
ou produto, de uso individual, utilizado pelo trabalhador, 
destinado a proteção contra riscos capazes de ameaçar sua 
segurança e sua saúde. Assinale a alternativa incorreta. 
 
(A) É de responsabilidade do empregado a guarda e 

conservação do EPI. 
(B) No entendimento da Justiça do Trabalho, havendo a 

comprovação de que o empregado recebeu o 
equipamento e o treinamento, exime-se o empregador 
do pagamento de uma eventual indenização. 

(C) O empregado pode ser demitido por justa causa pelo 
não uso de EPIs após reincidência e a aplicação prévia 
de advertência e suspensão.  

(D) O EPI será obrigatório somente se o equipamento de 
proteção coletiva não atenuar os riscos 
completamente ou se oferecer proteção parcialmente. 

(E) São EPIs de proteção para pernas e pés: sapatos, botas 
e botinas. 

 
 

QUESTÃO 26  
Sendo de extrema importância a etapa de higiene 
ambiental e de instalações da unidade de alimentação, 
seguindo as regras estipuladas pela ANVISA e legislações 
locais, considere as seguintes instruções. 
 
I. Varrer a seco nas áreas de manipulação. 

 
II. Fazer uso de panos para secagem de utensílios e 

equipamentos. 
 

III. Desinfetar com quaternário de amônio a 200 ppm. 
 

É correto o que se aplica em: 
 

(A) nenhuma. 
(B) II e III, somente. 
(C) I, somente. 
(D) III, somente. 
(E) todas. 

 
 

QUESTÃO 27  
Na ausência de câmaras frias separadas por tipo de 
preparações e gêneros, o armazenamento a frio em 
geladeira ou câmara única deve seguir regras na 
arrumação. Para tal, consideramos que os alimentos pré-
preparados devem estar: 
 
(A) nas prateleiras superiores. 
(B) nas gavetas inferiores, protegidos por plástico ou em 

recipiente vedado. 
(C) nas prateleiras de baixo, separados dos demais 

alimentos. 
(D) nas prateleiras inferiores. 
(E) nas prateleiras intermediárias. 
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QUESTÃO 28  
As Doenças Transmitidas por Alimentos (DTA) são definidas 
pelo Ministério da Saúde como doenças causadas pela 
ingestão de alimentos e/ou água contaminados sendo a 
maioria infecções causadas por bactérias. O botulismo, 
causado pelo Clostridium botulinum, tem como principais 
alimentos envolvidos: 
  
(A) produtos à base de cereais, amido, arroz, molhos, 

almôndegas, massas e saladas mal lavadas. 
(B) carnes mal cozidas, caldos, molhos, sopas, mariscos, 

ostras e camarão. 
(C) carnes de boi, porco e aves e alimentos com ovos que 

permanecem crus até o consumo. 
(D) conservas caseiras pouco ácidas, palmito em conserva, 

carne enlatada, pescados a vácuo e latas estufadas. 
(E) bolos, tortas e similares com recheio e/ou cobertura, 

produtos de confeitaria e doces e salgados. 
 
 
 

QUESTÃO 29  
O procedimento de higienização das saladas que serão 
consumidas cruas inclui o processo de sanitização, que 
elimina possíveis insetos ou parasitas da terra, mas que em 
excesso pode levar à contaminação química. A solução 
clorada segura tem a seguinte diluição: 

(A) 10 mL (dez mililitros) de hipoclorito em 1 L (um litro) 
de água. 

(B) 1 mL (um mililitro) de hipoclorito em 1 L (um litro) de 
água. 

(C) 100 mL (cem mililitros) de hipoclorito em 5 L (cinco 
litros) de água. 

(D) 10 mL (dez mililitros) de hipoclorito em 10 L (dez litros) 
de água. 

(E) 100 mL (cem mililitros) de hipoclorito em 1 L (um litro) 
de água. 

 
 
 

QUESTÃO 30  
Produtos de limpeza podem contaminar alimentos ao 
serem armazenados no mesmo local ou ainda quando não 
são observadas as instruções de uso. Tal situação 
exemplifica: 
 
(A) a contaminação física. 
(B) a contaminação cruzada. 
(C) a contaminação química. 
(D) uma contaminação mista.  
(E) a contaminação biológica. 

 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 31 

Todo estabelecimento comercial que produz e serve 
alimentos deve coletar e guardar amostras daquilo que é 
oferecido. A medida é importante para que, em caso de 
surto ou suspeita de contaminação, a ANVISA tenha meios 
de fazer uma análise desses alimentos. A quantidade da 
preparação e o tempo de armazenamento corretos são de, 
no mínimo: 
 
(A) 100 g (cem gramas) e 72h (setenta e duas horas). 
(B) 150 g (cento e cinquenta gramas) e 24h (vinte e quatro 

horas). 
(C) 120 g (cento e vinte gramas) e 72h (setenta e duas 

horas). 
(D) 150 g (cento e cinquenta gramas) e 36h (trinta e seis 

horas). 
(E) 100 g (cem gramas) e 36h (trinta e seis horas). 

 

QUESTÃO 32 

Suportada pela Resolução RDC 216/4 da ANVISA, que 
regulamenta as boas práticas desde o recebimento até a 
distribuição dos gêneros alimentícios, a Superintendência 
de Vigilância e Saúde do estado de Goiás (SVISA/GO) 
estabelece que o óleo usado na fritura tenha sua 
temperatura controlada em até, no máximo: 
  
(A) 150°C (cento e cinquenta graus Celsius). 
(B) 100°C (cem graus Celsius). 
(C) 200°C (duzentos graus Celsius). 
(D) 180°C (cento e oitenta graus Celsius). 
(E) 80°C (oitenta graus Celsius). 

 

QUESTÃO 33 

O armazenamento a frio tem como principais 
características a redução da multiplicação microbiana e a 
temperatura de refrigeração que varia de acordo com o 
gênero. Consideramos aqueles que devem ser mantidos a 
até 4°C (quatro graus Celsius) e validade de até 3 (três) dias: 
 
(A) pescados e seus produtos manipulados crus.  
(B) alimentos pós-cocção, exceto pescados.  
(C) produtos de panificação e confeitaria com coberturas e 

recheios. 
(D) frutas, verduras e legumes higienizados, fracionados ou 

descascados, sucos e polpas de frutas. 
(E) leite e derivados. 

 

QUESTÃO 34 

Na etapa da distribuição, o balcão térmico para alimentos 
quentes deve ser abastecido com água limpa, trocada 
diariamente, e permanecer por todo o período de 
distribuição na seguinte temperatura: 
 
(A) entre 90°C (noventa graus Celsius) e 100°C (cem graus 

Celsius). 
(B) 100°C (cem graus Celsius). 
(C) entre 80°C (oitenta graus Celsius) e 90°C (noventa 

graus Celsius). 
(D) 65°C (sessenta e cinco graus Celsius). 
(E) 75°C (setenta e cinco graus Celsius). 
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QUESTÃO 35 

Os Procedimentos Operacionais Padronizados (POPs) de 
higienização de freezer devem ser realizados 
quinzenalmente e exige a utilização de EPIs obrigatórios. 
São eles: 
 
(A) luvas e botas de borracha, e avental impermeável. 
(B) avental de PVC, luvas de látex e sapato de segurança 

(antiderrapante). 
(C) avental impermeável e luvas de látex. 
(D) avental de PVC, óculos de proteção e sapato de 

segurança. 
(E) avental impermeável e botas de borracha. 

 
 
 

QUESTÃO 36  
Os Procedimentos Operacionais Padronizados (POPs) são 
regras pré-estabelecidas que organizam e mantêm sob 
controle os pontos críticos e de risco aos gêneros no serviço 
de alimentação coletiva. Eles estabelecem a melhor forma 
de realizar a atividade e sua periodicidade. A frequência 
semestral é aplicada aos POPs de: 
 
(A) higienização do teto, telas e tomadas e combate a 

vetores (dedetização e desratização). 
(B) higienização do filtro de ar condicionado, forros, telas e 

do reservatório de água. 
(C) higienização do teto, telas e tomadas e do reservatório 

de água. 
(D) higienização de coifas, câmaras e combate a vetores 

(dedetização e desratização). 
(E) higienização do reservatório de água e combate a 

vetores (dedetização e desratização). 
 
 
 

QUESTÃO 37 

Os serviços de alimentação devem implementar os 
Procedimentos Operacionais Padronizados (POPs), 
estipulados pelo Ministério da Saúde (MS) e que devem 
contemplar desde a higiene pessoal dos colaboradores até 
o controle de pragas e vetores. Devem ser realizados por 
funcionários treinados e seus registros mantidos por:  
 
(A) período mínimo de 30 (trinta) dias contados a partir da 

data de preparação dos alimentos ou procedimento. 
(B) 90 (noventa) dias. 
(C) período mínimo de 60 (sessenta) dias contados a partir 

da data de preparação dos alimentos ou procedimento. 
(D) 45 (quarenta e cinco) dias. 
(E) período mínimo de 20 (vinte) dias contados a partir da 

data de preparação dos alimentos ou procedimento. 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 38 

No ato do recebimento de matérias-primas, ingredientes e 
alimentos industrializados ou prontos para consumo, 
devem ser conferidas e registradas em planilhas próprias as 
temperaturas dos produtos que necessitam de processos 
especiais de conservação. As condições de recebimento das 
carnes bovinas frescas devem incluir: 
 

(A) as embalagens íntegras, limpas e seguir as 
características sensoriais do gênero, estar à 
temperatura de até 7°C ou conforme a especificação 
do fabricante. 

(B) registro dos dados que permitam a rastreabilidade, nome 
do produto, marca, número do lote, data de fabricação ou 
validade, e estar à temperatura de até 3°C. 

(C) o número do lote e/ou data de fabricação e/ou prazo 
de validade, número de registro no órgão oficial, e 
estar à temperatura de até 5°C. 

(D) registro dos dados que permitam a rastreabilidade, nome 
do produto, marca, número do lote, data de fabricação ou 
validade, e estar à temperatura de até 10°C. 

(E) as embalagens íntegras, limpas e seguir as 
características sensoriais do gênero, estar à 
temperatura de até 3°C ou conforme a especificação 
do fabricante. 
 
 
 

QUESTÃO 39 

O processo de resfriamento de um alimento preparado 
deve ser realizado de forma a minimizar o risco de 
contaminação e sua permanência em temperaturas que 
favoreçam a multiplicação microbiana. Para isso, é 
necessário que o alimento tenha sua temperatura: 
 
(A) reduzida de 74°C (setenta e quatro graus Celsius) a 

12°C (doze graus Celsius) em até duas horas. 
(B) reduzida de 50°C (cinquenta graus Celsius) a 4°C 

(quatro graus Celsius) em até quatro horas. 
(C) reduzida de 74°C (setenta e quatro graus Celsius) a 4°C 

(quatro graus Celsius) em até três horas. 
(D) reduzida de 65°C (sessenta e cinco graus Celsius) a 4°C 

(quatro graus Celsius) em até quatro horas. 
(E) reduzida de 60°C (sessenta graus Celsius) a 10°C (dez 

graus Celsius) em até duas horas. 
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QUESTÃO 40 

O relacionamento interpessoal é a conexão feita por duas 
ou mais pessoas de um mesmo círculo. No núcleo 
profissional, trata-se da forma como nos relacionamos com 
os colegas de trabalho. E manter bons relacionamentos 
profissionais é imprescindível para o sucesso na carreira de 
qualquer colaborador, além de contribuir para o ambiente 
positivo dentro da equipe. Considere as seguintes 
afirmativas. 
 

I. Boa comunicação: habilidade de ouvir na essência e 
falar claramente para ser compreendido. 
 

II. Interação: criar uma relação confiável para que se 
consiga se relacionar. 
 

III. Reduzir distâncias: respeitar diferenças de crenças e 
opiniões. 
 

Para um bom relacionamento interpessoal no trabalho, 
assinale a alternativa que reflete a(s) competência(s) 
necessária(s).  
 
(A) II, somente.  
(B) I e III, somente. 
(C) II e III, somente. 
(D) I e II, somente.   
(E) Todas. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO 
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RASCUNHO 
 

 
 
 
 
 


